

# ПРИЗЫВ

№ 17  
(8501)

ОБЩЕСТВЕННО - ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Газета выходит  
с февраля 1935 года

Пятница,  
3 марта  
2017 года

Цена –  
9 рублей 00 копеек

6+

<http://yurga72.ru>, <https://vk.com/yurginskoe72>

Подписка-2017

Почта России проводит досрочную подписку на второе полугодие 2017 года. Среди периодических изданий, на которые можно оформить подписку уже сейчас, и Юргинская районная газета «Призыв».

Жители сёл Юргинское, Зоновое, Лесное могут оформить подписку на районную газету «Призыв» с любого месяца в Доме прессы. Стоимость подписки на один месяц – 45 рублей. О том, где можно будет забирать газету, уточняйте по телефону: 2-37-04.

Дата

Сегодня памятная дата военной истории России. 3 марта 1799 года русская эскадра Фёдора Ушакова взяла крепость Корфу в Средиземном море. Решительные действия великого флотоводца позволили овладеть неприступной крепостью с минимальными потерями. В ходе штурма крепости было опровергнуто устойчивое мнение военных теоретиков, что приморские крепости берут только с суши, а флот обеспечивает тесную их блокаду. Ф.Ф. Ушаков предложил блестяще осуществлённое новое решение: мощный обстрел укреплений корабельной артиллерией, подавление береговых батарей и высадка гренадёрского десанта.

Пресс-служба  
губернатора  
сообщает

## Тюменская область и фармкомпания «Эвалар» подписали соглашение об инвестиционном партнёрстве

На площадке Российского инвестиционного форума в Сочи состоялось подписание соглашения о намерениях сотрудничать в реализации инвестиционных проектов между Тюменской областью и ЗАО «Эвалар».

Компания рассматривает возможность строительства на территории региона высокотехнологичного комплекса по производству фармпрепаратов и переработке сырья. Его стоимость оценивается на уровне трёх-четырёх миллиардов рублей.

Документ подписали губернатор Владимир Якушев и руководитель компании Лариса Прокопьева. Первым этапом развития сотрудничества стороны называют разработку «дорожной карты», в которой будут обозначены порядок и сроки реализации проекта.

На церемонии подписания Владимир Якушев рассказал, что Тюменская область взяла курс на активное импортозамещение, это касается и фармацевтической промышленности. Он также отметил значимость компании «Эвалар», высокое качество её продукции и доверие со стороны потребителей. «Мы сегодня делаем первый шаг к серьёзной большой работе. В рамках соглашения рассчитываем на продуктивное сотрудничество, у которого огромные перспективы», – подчеркнул губернатор.

По словам генерального директора холдинга «Эвалар» Ларисы Прокопьевой, реализация совместного проекта с Тюменской областью отражает новый этап развития компании, которая заинтересована в расширении географии инвестиционных проектов.

## Офицеры! В унисон звучат сердца...

Думаю, этот предпраздничный день запомнится всем, кто пришёл в районный Дворец культуры. И не только потому, что героями мероприятия были люди самых мужественных профессий – полицейские и пожарные, но и потому, что конкурс «Господа офицеры» обещает стать доброй традицией. Причём не только для юргинцев, ведь данный конкурс имел статус межрайонного.

С чего начинается Родина? Этот вопрос в День защитников Отечества как нельзя кстати. С него, а точнее с песни, которую исполнил сводный детский хор «Карусель», началось мероприятие. Всех участников праздничной программы – и конкурсантов, и жюри, и зрителей – приветствовал на юргинской земле глава района Виктор Валентинович Васильев.

На сцену поднялись те, кому предстояло вступить в доброе соперничество за звание победителя «Первого межрайонного конкурса «Господа офицеры» среди сотрудников силовых структур МВД и МЧС муниципальных районов юга Тюменской области» – таково полное название данного мероприятия. Красивые, подтянутые, в отличной физической форме! Это старший оперуполномоченный группы уголовного розыска ОП № 2 МО МВД России «Омутинский» (дислокация с. Юргинское) капитан полиции Андрей Владимирович Нурутдинов, исполняющий обязанности начальника караула 119 пожарно-спасательной части ФГКУ «26 отряд Федеральной противопожарной службы по Тюменской области» прапорщик внутренней службы Александр Юрьевич Давыдов. Это старший участковый уполномоченный полиции отделения УУП и ПДН ОП № 1 МО МВД «Омутинский» (дислокация с. Армизонское) лейтенант полиции Евгений Александрович Королёв, старший инженер группы информационных технологий, связи и защиты информации МО



Участники первого межрайонного конкурса «Господа офицеры»

МВД «Омутинский» капитан внутренней службы Сергей Александрович Ческидов, заместитель начальника 147 противопожарной части Федеральной противопожарной службы ФГКУ «26 отряд Федеральной противопожарной службы по Тюменской области» капитан внутренней службы Дмитрий Александрович Потапов.

Прежде чем рассказать подробнее об этапах конкурса, пару слов – о жюри. Чтобы вы смогли оценить уровень мероприятия, его значимость. Итак, гости из областного центра – доцент кафедры режиссуры театрализованных представлений и праздников Тюменского государственного института культуры Нина Николаевна Куриленко, почётный работник культуры и искусств Тюменской области, композитор, певец, музыкант Сергей Георгиевич Дьяконов-Дьяченко, начальник 143 пожарно-спасательной части ФГКУ «25-й отряд Федеральной противопожарной службы «25-й отряд Федеральной противопожарной службы по Тюменской области», председатель общественного совета молодёжи Упоровского района Ваню Джамалиевич Анципури.

Первый конкурс – визитка «Честь имею!». Каждый из конкурсантов проявил фантазию. Андрей Нурутдинов из Юргинского, например, рассказал о себе в сти-

хотворной форме, не забыв, что на дворе – Масленичная неделя, приготовил блинные угощения, при этом заявил, что также ловко, как блины, крутит на сковороде преступников. Интересный видеofilm показал Александр Давыдов из Омутинского, в нём он наглядно представил свою работу пожарного, рассказал об основном своём увлечении – спорте, что неудивительно. Дмитрий Потапов из Юргинского напомнил всем, что семья – не просто ячейка общества, это основа всего, то, ради чего мы работаем, ради чего живём. В своей визитке молодой человек рассказал о весёлых историях из семейной жизни, где главные герои – его любимые жена Вера и трое их деток. Оригинальная визитка была у Евгения Королёва из Армизонского, анонс фильма «Найти избранного» – в котором была обыграна в шуточной форме биография конкурсанта, его выбор профессии полицейского. С юмором подошёл к выполнению домашнего задания и Сергей Ческидов из Омутинского, свой прозаический рассказ он разбавлял песенными строчками «в тему». Отдельно хочется сказать о группе поддержки, которая приехала с Сергеем. Забегая вперёд, скажу, они так болели за своего коллегу, так поддерживали его, стоя вместе с ним на сцене – а точнее танцую и исполняя вместе с ним музыкальные номера, что жюри единогласно присудило Сергею приз главы района, ко-

торый был своего рода призом зрительских симпатий.

Спортивный этап конкурса проходил заочно, поэтому зрители могли оценить физическую форму участников конкурса лишь по видеofilmу. Баллы, которые получили мужчины, помогли им при общем подсчёте. В рейтинговой таблице места распределились следующим образом: Королёв, Нурутдинов, Давыдов, Ческидов. Справедливости ради, скажу, Дмитрий Потапов не смог участвовать в спортивных соревнованиях по объективной причине.

Настоящий мужчина может всё! Так решили организаторы мероприятия, включив в программу конкурс «Вальс». Каждый из участников подготовил со своей партнёршей танец. А ещё было творческое состязание. Четверо из пяти конкурсантов исполнили музыкальные номера, причём у двоих была достаточно сильная вокальная поддержка со стороны коллег. Дмитрий Потапов и Евгений Королёв хоть и пели в гордом одиночестве, но произвели не меньшее впечатление, чем их соперники. Андрей Нурутдинов же не забыл о том, что прошедший год был объявлен Годом российского кино, а потому снял юмористический кинофильм «Как хорошо быть генералом», героями которого были сотрудники отделения полиции Юрги.

Признаюсь, с нетерпением ждала результатов. Нелегко пришлось членам жюри: все офицеры выступали блестяще! И вот награждение началось. Слушая очередную фамилию, понимаешь, повезло оставшимся, ведь победитель тот, кого называют последним. А последней звучит фамилия... Нурутдинов! Выдохнули коллеги, друзья, знакомые. Аплодисментами выразили свою радость.

Объявляя итоги конкурса «Господа офицеры», Нина Николаевна Куриленко высказала мнение всего зала: «Поражена талантами наших конкурсантов! Ловила себя на мысли, что оцениваю их, как профессионалов, настолько эти выступления были действительно профессионально подготовленными».

О. КОНОВАЛОВА  
Фото Т. ГЕОГЕНОВОЙ



Вальс в исполнении А.В. Нурутдинова и Ю.В. Чашковой



Д.А. Потапов

# Серьёзная работа – развлекать людей

Чтобы во время очередной командировки зайти в Шипаковский Дом культуры, поводов не надо. Здесь всегда рады посетителям. И не важно: идёшь ты на репетицию – как артист художественной самодеятельности, торопишься на праздничный концерт – как зритель, просто забежал погреться – как прохожий.

## Затейницы и фантазёрки

Правда, в этот раз у меня был повод. В редакцию районной газеты «Призыв» пришло письмо от пожилых жителей села. В нём в стихотворной форме рассказывается о деятельности учреждения культуры. И даже не столько о работе, сколько о работающих здесь женщинах – заведующей Алёне Павловне Агаповой, художественном руководителе Вере Леонидовне Люнгрин и их первой помощнице Ирине Аркадьевне Матвеевой, которая и чистоту во всех помещениях наведёт, и костюмы для выступлений сошьёт, и проследит за порядком во время мероприятий, и чай вскипятит для артистов и гостей. Авторы письма называют их подружками, затейницами, веселушками. Я же, как человек, в своё время проработавший с ними в одной связке почти пять лет, готова подписаться под каждым словом. От себя добавлю: это профессионалы, для которых слово «качество» – не пустой звук. К каждому мероприятию они готовятся детально, продумывая все моменты. Считают, что мелочей в такой серьёзной работе, как развлекать людей, не бывает.

Вот и сегодня я застала Алёну Павловну и Веру Леонидовну над праздничным сценарием. На столе лежит множество раскрытых журналов. В списке периодических изданий, которые популярны у клубных работников, журналы «Чем развлечь гостей», «Клубный репертуар», «Педсовет», «Последний звонок».

Нет такого сценария, который бы мы взяли уже на сто процентов готовым. Каждый раз прорабатываем текст, привязываем к нашей местности, интересам односельчан. Поэтому, прежде чем появиться окончательный вариант, проштудировав кучу печатных изданий, выбирая интересные моменты, – поясняет Вера Леонидовна. И признаётся: – Люблю начинать работу с чистого листа. Перечитывая массу материала, выбираю что-то интересное. Во время поисков рождаются собственные идеи, а итогом является, как правило, собственный сценарий...

... который мы к тому же привязываем к нашим возможностям, – в унисон продолжает мысль коллеги Алёна Павловна. – Не последнюю роль играют декорации и костюмы. Далеко не всё, что рождается во время работы над сценарием, можем воплотить. Делаем то, что в наших силах.

## От тупфелек до шляпки

И женщины показывают свою костюмерную. Платья, юбки, сарафаны, костюмы сказочных персонажей, украшения в виде цветов из ткани, парики, головные уборы – чего здесь только нет! Мне же, глядя на собранный за многие годы гардероб, на память приходят строки песни «Леди Совершенство» из кинофильма «Мэри Поппинс, до свидания!»: «Кто от шпильки до булавки, кто от тупфелек до шляпки элегантность сама...».



«Блинная фантазия» от Шипаковского ДК

Взгляд останавливается на двух зелёных сарафанах с кокошниками, сразу вспоминаю, как восторгалась женщины этими красивейшими изделиями, сшитыми специально для них по заказу Центра культуры и досуга. Тогда это были практически единственные сценические костюмы. За своих работников культуры радовались все шипаковцы, особенно постоянные зрители праздничных программ. Вскоре, учитывая, что Алёна Павловна и Вера Леонидовна выступают на районных культурных мероприятиях довольно часто, «шипаковских девчонок» издавала, с последних рядов, узнавали по одним этим сарафанам.

– Готовим выступление танцевального коллектива. Думаем над образами. Ставим перед собой задачу не только отрепетировать танцевальный номер, но и одеть коллектив в соответствующие костюмы. За считанные дни можем сшить те же юбки или сарафаны, причём для участниц всего коллектива. Вот, например, одежда для участниц хоровода на Масленицу, – и Вера Леонидовна показывает аккуратно развешанные на кронштейне жёлтые сарафаны – в пол, с рюшками и цветами из атласных лент – и веночки на голову. При этом уточняет: – Алёна Павловна принесла из дома материал, я – швейную машинку, выкроили сами, сшили.

Бывает, женщины покупают доступную по цене готовую одежду, чтобы придать ей сценический образ – украшают деталями, проясняя фантазию.

О фантазии собеседниц-мастериц скажу отдельной строкой. Идей у них всегда было через край! Вот и в костюмерной, показывая одежду внучки Деда Мороза, заведующая СДК обращает моё внимание на головной убор: вместо традиционной шапочки, обшитой искусственным мехом, – высокий кокошник, украшенный бусинками. Сшили сами из материала, оставшегося от шубки Снегурочки. Оригинально! Рядом висит пышная юбка из органзы – наряд Снежной Королевы. А ещё белоснежная шубка-накидка из искусственного меха и светложёлтое платье – лёгкое, воздушное – на девочку-подростка. Как пояснила Алёна Павловна, это наряды дочери – шестиклассницы Ксении, а так как она является активной участницей художественной самодеятельности и выступает во всех сельских мероприятиях, то вещи постепенно из домашнего гардероба перебираются в рабочий.

Женщины относятся к подбору одежды для очередного мероприятия очень щепетильно: считают, что успех выступления во многом зависит от того, насколько комфортно артист ощущает себя в



На сцене – «Злато-серебро»



Н.К. Мингалёва с юными участницами художественной самодеятельности

сценическом костюме. Поэтому каждый раз, перебирая и просматривая вещи на плечиках, мечтают о новинках.

– Пополнить костюмерную помогает население. Люди несут и ткань, и старые шторы, и платья. Вот эти сарафаны от Нины Кузьминичны Мингалёвой. Она сшила их по собственной инициативе и подарила Дому культуры, – указывает на следующие наряды художественный руководитель. – А вот – целый мешок вещей – принесла Надежда Александровна Шерло. Она из своего материала сшила для коллектива «Злато-серебро» цветные юбки для выступления на празднике, посвящённом Масленице. Есть одежда, которая была модной, например, в 70-е, 80-е годы. Она будет просто незамечена в сценических постановках для создания образов советской молодёжи, образа колхозницы.

– Пересмотрев семейный гардероб, Алёна Валерьевна Смирнова принесла много нарядов, – дополняет список Алёна Павловна. – Анфиса Семёновна Люнгрин делится вещами, шьёт специально для сцены.

## «Злато-серебро»

Услышав знакомое название «Злато-серебро», не могла не расспросить об этом певческом женском коллективе подробнее. Во-первых, за пять лет существования его участницы стали действительно сплочённым коллективом. Во-вторых, именно они написали письмо, ставшее поводом для сегодняшней встречи с шипаковскими работниками культуры.

Солистки «Злата-серебра» – частые гости в СДК. Написала и тут же захотела себя поправить: какие они гости, если без их участия невозможно представить крупные сельские мероприятия. Надо выйти на сцену и исполнить песню – выйдут, напечт блинов и угостят односельчан

в Масленицу – напекут и угостят, участвовать в выставке цветов или домашних заготовок – будут участвовать. Надо – значит надо!

– Сегодняшний состав «Злата-серебра»: Надежда Александровна Шерло, Тамара Тимофеевна Замятина, Нина Васильевна Труфанова, Анфиса Семёновна Люнгрин, Надежда Дмитриевна Семёнова, Нина Николаевна Чупина. Сравнительно недавно в коллектив влились Нина Кузьминична Мингалёва и Галина Ивановна Семёнова, – пофамильно перечисляет Вера Леонидовна.

– Говорить о постоянном составе не приходится, – уточняет Алёна Павловна, – потому что у каждой женщины могут возникнуть личные обстоятельства. Кто-то задумал капитальный ремонт в доме, кого-то подвело здоровье, надо пройти курс лечения, а у кого-то родилась внучка, с которой бабушка проводит много времени. Мы всегда рады видеть на пороге своего учреждения наших участниц художественной самодеятельности. Они для нас действительно драгоценны – первые помощницы, наше и золото, и серебро.

Далеко не каждый способен стать человеком публичным. Многим не дано преодолеть тот барьер, который отделяет человека от сцены. Одно дело – слушать и смотреть выступление других, сидя в зрительном зале. Совсем другое – стоять на сцене и, зная, что на тебя обращено множество взглядов, говорить, петь, танцевать. При этом делать это так, чтобы не оставить сидящих по ту сторону рампы равнодушными. И когда односельчане аплодисментами и душевными улыбками благодарят коллектив «Злато-серебро» за песню, для самодеятельных артистов нет ничего приятнее и ценнее.

Наш разговор прерывается. Заведующая ДК показывает на часы, пришло время расставаться.

– Девочки пришли на репети-

цию, – объясняет она. – Когда идёт подготовка к большому мероприятию, они приходят ежедневно, невзирая ни на что.

Выйдя в фойе, с улыбкой констатирую: девочки – это участницы коллектива «Злато-серебро».

## Блиц для певческого коллектива

– Нина Николаевна, Вы стояли у истоков организации «Злата-серебра». Вспомните, как это было.

– Как-то в разговоре Алёна и Вера сказали, что люди пожилого возраста тяжёлы на подъём, что их невозможно привлечь к участию в художественной самодеятельности. Я возразила. И чтобы доказать обратное, инициировала организовать коллектив. Это был апрель 2012 года. Я тогда была председателем первичной ветеранской организации. Справедливости ради, скажу, приглашала очень многих. Мою идею подхватили лишь несколько женщин. Стали ходить в Дом культуры на репетиции, участвовать в праздничных концертах. В первый состав «Злата-серебра» входило девять человек.

– Нина Васильевна, Вы пришли сюда одной из первых. Что даёт Вам художественная самодеятельность?

– Прихожу сюда в первую очередь для общения. То новость какую-нибудь узнаешь, то мысли поделиться. За разговорами забываешь о недугах и проблемах, поднимается настроение. Если говорить о художественной самодеятельности, запомнилось выступление на сцене районного Дворца культуры, где проходил районный конкурс «Как живёшь ветеран?», организованный в рамках акции «Пусть осень жизни будет золотой». Это была сценическая постановка со стихами, песнями, частушками и танцами. Мы играли роли артистов фронтовой бригады.

– Тамара Тимофеевна, что для Вас «Злато-серебро»?

– Несмотря на то, что все находимся на заслуженном отдыхе, возраст у нас разный, как и характер. И профессии в своё время у нас были разные. Это только сейчас, в рамках певческого коллектива, мы начали узнавать друг друга, открываем для себя что-то новое и в отношениях, и в увлечениях. Так привыкли к нашим репетициям, что друг без друга скучаем!

О. КОНОВАЛОВА  
Фото из архива Шипаковского СДК

## Достойная награда

На районном конкурсе «Спортивная элита» Шипаковская школа награждена за победу в номинации «Лучшая постановка физической культуры в учебном учреждении». Награда достойная и заслуженная. Воспитанники Виктора Владимировича Пинигина добиваются высоких результатов на соревнованиях районного и областного, федерального уровней. Курсанты «Пограничника» всегда в числе лучших, с честью служат в рядах Российской армии. Сам Виктор Владимирович пользуется уважением в селе и районе. Является неоднократным призёром сельских игр в различных видах спорта. А его семья по праву может считаться самой спортивной в районе.

## День зимнего спорта

Для привлечения населения к занятиям спортом и физической культурой в феврале прошёл день зимних видов спорта. Организатор спортивных мероприятий в Шипаково Виктор Владимирович ПИНИГИН рассказал, как они провели этот спортивный день:

– В программу мероприятий мы решили включить биатлон для учащихся. Участники гонки пробежали определённое расстояние на лыжной трассе, стреляли из пневматической винтовки и снова вставали на лыжню – к финишу. Лыжникам возрастных категорий предложили просто пробежать на лыжах дистанцию в три километра, с чем они блестяще справились. Людям пожилого возраста была предложена скандинавская ходьба. От зимней прогулки они не смогли отказаться. АУ ДО «ЮЦСРМ «Лидер» финансировал проведение спортивного праздника, награждение призёров и победителей. Мы решили отметить всех: участники собрались за чаем. Все остались довольны!

## Территория спортивных интересов

На летних сельских спортивных играх в тройку призёров вошла сборная села Шипаково, небольшого, но очень спортивного села. По численности оно значительно уступает другим претендентам на лидерство, таким, как Юргинское, Лесное, Северо-Плетнёво. Учитель физкультуры школы и инструктор по спорту Виктор Владимирович ПИНИГИН – пропагандист спорта и здорового образа жизни в селе. Благодаря его занятиям, тренировкам учащиеся – в числе сильнейших практически во всех школьных соревнованиях, во всех дисциплинах. Взрослые достойно представляют территорию на сельских играх. В преддверии зимних игр, которые пройдут четвёртого марта, беседуем с Виктором Владимировичем.



– Трудно сказать, как выступит команда. Традиционно сильнее выступаем в летних видах спорта. В Лесном, на летних сельских спортивных играх, мы уверенно выступили в полиатлоне, гиревом спорте и женском волейболе – наши спортсмены смогли войти в число сильнейших. В составе женской волейбольной команды выступали Елена Кирилловна и Марина Викторовна Пинигины, Яна Семёнова, Екатерина Колычева, Ирина Дульцева. И в гиревом также отличились Пинигины в своих весовых категориях. Стал призёром Кирилл, а Марина и Сергей – победителями.

– Расскажите, кто будет представлять Шипаковское сельское поселение на зимних сельских спортивных играх в Юргинском, в каких видах?

– Очень трудно таким небольшим сёлам, как Шипаково, «закрыть» все виды.

По положению к участию в сельских играх допускаются молодые люди с шестнадцати лет. У нас есть спортсмены помладше, готовые защищать честь села, но пока это только резерв. Яна Семёнова, Екатерина Колычева, Ирина Дульцева войдут в состав волейбольной команды. Алексей Скопин, одиннадцатиклассник, пробует свои силы в разных дисциплинах. Он будет представлять Шипаково в полиатлоне. Кирилл Пинигин – в настольном теннисе. Евгений Павлович Сусликов также войдёт в состав команды в этом виде.

Постараемся достойно выступить в городошном спорте. В этом виде также тройка сильнейших известна: сборные сёл Юргинское, Володино, Лабино. Они постоянно борются между собой за звание чемпионов. Будет крайне трудно обойти кого-то из них, чтобы попасть в число призёров. Но наши ребята готовы состязаться с именитыми спортсменами. Школьники Владимир Пичулёв, Денис Басов войдут в состав футбольной команды. Светлана Торопова, Вера Леонидовна Люнгрин будут выступать в полиатлоне.

– Как проходит подготовка к играм?

– Главная сила команды – это учащиеся. Для них тренировками являются уроки физкультуры. Для взрослого населения секции проходят в вечернее время три дня в неделю. В основном занятия проводятся по игровым видам: волейболу, мини-футболу, которые входят в программу соревнований летних и зимних игр. Также уделяем внимание и индивидуальным видам – настольному теннису, гиревому спорту и полиатлону. Весь необходимый инвентарь для этого имеется. По городошному спорту тренировки проходят на асфальтированной площадке в удобное для спортсменов время.

– Количество занимающихся в спортивных секциях?

– Оно значительно увеличилось. Сегодня даже те жители села, которые были далеки от спорта и не заглядывали в спортзал, являются его завсегдатаями. Люди узнали про комплекс ГТО и хотят сдать нормативы, пройти тесты, получить значок. Для этого нужно тренироваться, заниматься, попробовать выполнить нормативы. А старшее поколение заинтересовалось скандинавской ходьбой.

А. УСОЛЬЦЕВ  
Фото из архива редакции

# Весна постная, или Главные правила Великого поста

«Весна постная» – так называют православная церковь время Великого поста. В православных странах прежде в это время жизнь кардинально менялась: закрывались театры, мясные лавки, прекращалась торговля мясом, не устраивалось гуляний. Православные соблюдали строгий пост, усердно посещали церковные службы. Что сегодня подразумевает Великий пост? В чём состоит его значение и какова цель? В первую неделю этого особенного времени в жизни церкви мы беседуем с иереем Артемием БАРСУКОВЫМ.



– Совершенно верно считать Великий пост особенным временем в жизни церкви. Это время более длительной молитвы, ограничений себя в еде и светских развлечениях. Это время внимательного отношения к своему духовному состоянию.

– Отец Артемий, о чём следует помнить, чтобы провести Великий пост с Господом, а не превратить его в полтора месяца бессмысленной диеты?

– Чтобы пост не превратился в диету, нужно воспринимать его как средство к покаянию. Именно покаяние должно стать сердцевинной поста, а не воздержание, ограничение в еде. Не собираешься каяться, не стоит и поститься. Напрасная трата усилий.

– Велик соблазн впасть в уныние или испугаться большой духовной работы и ограничений: никаких развлечений, не самая вкусная еда, долгие службы.

– Долгие службы, не самая вкусная еда – все эти ограничения восполняются духовной радостью. Мы и ограничиваем себя в чём-либо, чтобы больше молиться, чтобы молитвы наши были глубокими, чистыми, внимательными. Если же воздерживаться в чём-либо, но не уделять время молитве, службам в храме, то и уныние недалеко. Молитва – это ощущение единства с другими молящимися, это общение с Богом. Господь видит в душе человеческой искреннее стремление послужить Ему.

– Батюшка, на мой взгляд, самое трудное в дни Великого поста – не отвлекаться на мирскую суету, на ту агрессию, которую накопил окружающий мир, субкультура.

– Молитве стоит уделять чуть больше времени, чем получает-

ся обычно. С многочисленными великопостными искушениями полезно бороться молитвой: на раздражение, гнев, боль – самому себе отвечать краткой молитвой Иисусовой. И даже если мы смогли организовать свою жизнь так, что читаем молитвенное правило и молимся в течение дня, едим разрешённую пищу, нельзя забывать о храме. Богослужение в храме настраивает на совершенно отличный от окружающей действительности лад.

– Эту простую истину, как ни странно, бывает сложно усвоить: пост нужен не Богу, не церкви, а нам.

– Безусловно. Пост установлен Церковью, чтобы человек отвлёкся от своих земных привязанностей и старался больше думать о небесном своём отечестве, куда мы все призваны. Наша жизнь – это лишь краткий миг в жизни вечной, а дальше каждого ждёт, что он заслужил.

– А если во время поста возникают серьёзные проблемы со здоровьем? Среди прихожан много людей, страдающих хроническими заболеваниями. Следует степень воздержания от тех или иных продуктов оговорить со священником?

– Именно так. Если имеются болезни, связанные с желудком или обменом веществ, это сделать просто необходимо. Не осудит Господь. Он видит немощи каждого. Он видит искреннее стремление к послушанию церковному уставу. Стоит помнить, что Великим постом в храмах совершается таинство Соборования – помазание специально освящённым маслом с молитвой об исцелении болящих.

– Сегодня никто не закрывает мясных лавок. Существует прямое неприятие поста и постующих.

– Меньше рассуждений о еде. Как бы ни набила оскомину эта простейшая истина, Великий пост только в наименьшей степени означает изменение режима питания, исключение из рациона мясной, молочной, рыбной пищи и яиц. Vegetарианцы никогда животной пищи не едят, но к Богу это их ни приближает, ни удаляет. Продолжение известной цитаты: «но всяким словом Божиим» – идеально подходит к великопостному периоду, когда Библии, слову Божию уделяется особое внимание. Что касается постного стола, кто откажется из ваших гостей от картошки с грибами?

– О добродетели и милосердии, батюшка. Иоанн Златоуст призывал средства, сэкономленные на постной трапезе,

тратить на помощь нуждающимся.

– Любовь к Богу и любовь к ближним – пост должен идти на пользу воспитанию в себе этих главных добродетелей.

– Главные правила Великого поста? Подытожим, батюшка.

– С 27 февраля православная церковь вступила в поприще Великого поста. Пост для христиан – это время духовной концентрации, когда всё естественно человека – и душа, и тело – устремляются к Богу. Понуждая своё тело к ограничению, постующему человеку легче совершать главное духовное дело, которое есть покаяние и молитва к Богу. Без этого делания пост становится лишь обычной диетой. Есть люди, которые хотят поститься Великим постом и при этом не хотят ходить в храм и участвовать в его таинствах. Но ведь пост – это прежде всего послушание церкви. «Кому Церковь не мать, тому Бог не Отец» (Кириан Карфагенский). И установление церковью поста связано прежде всего с любовью, потому что самому человеку трудно настроить себя на духовную жизнь, трудно мобилизовать в себе силы для борьбы с грехом. Именно поэтому нарушение поста считается грехом, как непослушание церкви и нежелание работать над своей душой, что, по сути, является верной дорогой к гибели.

Во время поста следует воздерживаться не только в пище. Воздержание должно быть и в увеселениях, развлечениях. Ещё Екклесиаст сказал: «Все-му своё время, и время всякой вещи под небом... Время плакать, и время смеяться; время сетовать, и время плясать» (Еккл. 3, 1-4). И время Великого поста – это время плача, плача над своими грехами. Такой плач очищает душу и делает её способной к восприятию радости, а самая главная радость для христианина – это радость Воскресения Христова – Пасхи. К этому празднику мы и готовимся, понуждая себя на пост, чтобы воспеть: «Воскресение Твоё, Христе Спасе, Ангелы поют на небесах, и нас на земли сподоби чистым сердцем Тебе славити».

Словом, Великий пост – время сосредоточенного ожидания Светлого Христова Воскресения. Ожидания деятельного. Главное – помнить, ради чего существует этот период. Вместе с Господом мы попытаемся пройти сорок дней поста. Вместе с Господом войдём в Иерусалим, будем слушать Его в Храме, причастимся вместе с апостолами на Его тайной Вечере, пройдём за Ним Крестным путём, с Божией Матерью и любимым Христовым апостолом Иоанном будем скорбеть на Голгофе. Наконец, вместе с мироносицами мы придём к открытому Гробу, вновь и вновь переживём радость: Его здесь нет. Христос Воскрес.

Т. УСОЛЬЦЕВА  
Фото из архива редакции



# Будь ты мне всегда зелёным парусом

В современном мире проблемы окружающей среды приобрели глобальный масштаб. Основой развития человечества должно стать сотрудничество с природой. Каждый человек должен понять, что только в гармоничном сосуществовании с природой возможно дальнейшее развитие нашего мира и общества. Для этого необходимы новые знания, новая система ценностей, которые нужно создавать и воспитывать с детства. Для решения данной проблемы на базе Юргинской средней школы с 2009 года создан кружок «Школьное лесничество». Руководит им Людмила Владимировна БЕСЕДИНА. Она рассказывала, какие цели и задачи решаются в рамках кружка. По каким направлениям он работает, и как построена его деятельность.

У кружка «Школьное лесничество» большие и важные цели. Ещё в школьном возрасте необходимо дать представление о лесоводстве как о науке. Показать важную роль лесного хозяйства, в том числе в выращивании высококачественной древесины. Воспитывать у школьников чувство любви и бережного отношения к лесу, его обитателям и ответственность за их судьбу. Углубить теоретические знания об окружающем мире, тесных экологических связях в природе, о влиянии хозяйственной деятельности человека на природу и мерах её охраны. Развивать практические навыки и умения проведения исследовательских трудов. Вооружить учащихся навыками и умениями выполнения лесовосстановительных работ, а также умениями агитационной, пропагандистской деятельности по охране лесных богатств и зелёных насаждений.

**Людмила Владимировна, расскажите, как Вы построили работу кружка, как ведёте это довольно специфическое направление?**

— Вся работа кружка строится на основе взаимосвязи урочной и внеурочной деятельности, дополняемой участием кружковцев в областных семинарах, слётах школьных лесничеств, в туристических экспедициях по изучению флоры окрестностей Алтая и Байкала, которые мы проводили совместно с областным центром «Свобода». В экспедициях на Алтай, Байкал участвовали Дарья Яковлева, Айман Кусаинова и Светлана Бельмесова.

Процесс познавательной деятельности строится не только на восприятии информации, но и на уровне поисково-исследовательского эксперимента. Для успешной реализации программы продумываются разные формы и методы работы, чтобы они могли заинтересовать детей с учётом их возрастных особенностей.

**Занятия школьного лесничества где проходят обычно?**

— Занятия проводятся в помещении школы и на свежем воздухе — на специальных площадках. К работе кружка привлекаются специалисты Юргинского лесничества. В данный момент с нами тесно сотрудничает Екатерина Петровна Ячменёва.

**По каким направлениям ведётся работа?**

— Всего их четыре. Первое — лесоводство и лесоведение. В



2017  
ГОД ЭКОЛОГИИ  
В РОССИИ

данном направлении учащиеся изучают теоретический материал в форме бесед и лекций. В конце каждого занятия им задаются вопросы проблемного характера. Ответы строятся на основе полученных в школе и жизни знаний. Используется часто поисковый метод при изучении школьниками экологического материала. Благодаря этому развивается умение самостоятельно работать с разнообразными источниками информации, анализировать и делать выводы. Результатом являются стенд по природоохранной деятельности и практические занятия.

Второе направление — это исследовательская и опытническая работа. Экология не лабораторная наука. Это наука, в которой важнейшее место занимают наблюдения и эксперименты. В ходе исследований происходит непосредственное общение с природой, приобретаются навыки, развивается наблюдательность. Выполнение различных проектов в природной обстановке позволяет участвовать в научно-практических конференциях, обмениваться результатами исследований с ребятами других учебных заведений. Благодаря этому создан мини-питомник. В мини-питомнике выращивались сосны, кедр, дубы, лиственницы. Они высаживаются на места постоянного пребывания и передаются в другие школы. В зимнее время года ребята проявляют заботу о пернатых друзьях, делают кормушки, подкармливают птиц. Нынешняя зима была особенно суровой, и эта работа была нужной и неопределимой.

Ребята приняли участие в областных исследовательских конкурсах школьных лесничеств. Провели работу над проектами «Эти удивительные растения», «Красота родного края».

Ещё одним из направлений является волонтерская деятельность. Сложилась система волонтерской деятельности с общественной и учащимися школы. Ежемесячно проводятся мероприятия с младшими школьниками. Волонтеры рассказывают учащимся о пользе и значении леса, каждого дерева в отдельности. О том, какие мероприятия нужно проводить для сохранения зелёного богатства, а с какими негативными тенденциями — бороться. Мы организовали и провели акции «Посади дерево», «Сохраним ель», «Интересные факты из жизни растений», конкурс кормушек «С заботой о птицах». Совместно с молодёжью села была посажена кедровая «Аллея дружбы», проведена акция «Чистые берега».

Учащиеся, занимающиеся в кружке, принимают активное участие в областных конкурсах «Чистый взгляд на природу», «Поделка из дерева», «Стихотворение или проза о природе или природоохранной деятельности». Участвуют в региональных днях посадки леса, акции «Помоги зимой птичке».

Также выступаем в областных

познавательных семинарах «Зимняя сказка». Юргинские ребята ежегодно становятся призёрами областного конкурса школьных лесничеств, проводимых департаментом лесного комплекса Тюменской области. Екатерина Борисова заняла второе место в номинации «Дендрология», а Ольга Агаркова победила в номинации «Эко-блоггер». Ксения Мирошниченко принимала участие в областном конкурсе «Дерево — живой символ малой родины». Ольга Агаркова — «По тропинкам родного края».

Ещё направление — это экскурсионно-туристическая деятельность. На экскурсиях учащиеся знакомятся с методикой исследования природных объектов и явлений. Учатся описывать местность, зарисовывать и фотографировать, правильно выбирать место для бивуака, выполнять правила личной гигиены и оказания первой медицинской помощи. Изучают правила и нормы туристического природопользования. Особенно нравятся выездные экскурсии, где учащиеся видят красоту, многообразие и уникальность природы.

Семинары по ландшафтоведению, где ребята учат выбирать правильное место для посадки того или иного дерева. Как правильно замерять саженцы, определять видовой состав растительности. Идентифицировать, к какому саженцу относится семя, спил и ветка.

Занятия по данному направлению проводят специалисты, преподаватели Тюменского лесотехнического техникума или Государственного аграрного университета Северного Зауралья.

**О проблемах экологического воспитания расскажите.**

— Проблема экологического воспитания существовала и будет существовать на протяжении развития общества. Правильное экологическое воспитание позволяет в дальнейшем предотвратить многие экологические проблемы. Оно необходимо для гармоничного развития школьников. Данная работа актуальна для учащихся лесных населённых пунктов, какими являются сёла и деревни Юргинского района. Кто занимался в кружке, в перспективе могли бы связать свою будущую жизнь с лесом, выбрав профессию данного профиля. Такие примеры у нас есть. Сергей Батурин и Анастасия Морозова учатся в Уральском государственном лесотехническом университете. Светлана Бельмесова поступила на эколого-географический факультет ТГУ.

**А сегодняшние юннаты? Назовите самых активных ребят кружка.**

— В числе активных кружковцев, успешных исследователей природы Ольга Агаркова, Екатерина Борисова, Полина Русинова, Дарья Арсентьева, Ксения Мирошниченко.

**А. УСОЛЬЦЕВ**

Учимся защищать Родину



## На областной спартакиаде допризывной молодёжи

В Заводоуковске состоялся первый этап спартакиады среди допризывной молодёжи по военно-прикладным видам спорта.

В соревнованиях приняли участие сборные юношей, обучающихся в специализированных группах добровольной подготовки к военной службе: пятнадцать команд из муниципальных районов и городов Тюменской области. Сборную Юргинского района представляли ребята из военно-спортивной секции «Гвардия» из села Лесное — Иван Бичок, Максим Кукарских, Александр Коровин, Константин Заречников, из спортивной группы «Пограничник» из Шипаково — Кирилл Пинигин и юргинского «Щита» — Вадим Елфимов. Ребята были отобраны в сборную команду по итогам районной спартакиады. Они показали высокие результаты в многоборье. В целом — надёжная, сбалансированная команда. На областной спартакиаде каждый из них превзошёл свои «домашние» результаты.

По итогам двух дней лично-командного первенства наши кадеты заняли четвёртое место в атлетическом многоборье и второе место в зимнем полиатлоне. По сумме мест команда Юргинского муниципального района заняла второе место в I этапе областной спартакиады. Победителями стали юноши Викуловского района, хозяева мероприятия, заводоуковцы, замкнули тройку призёров.

Высокие результаты юргинцами достигнуты благодаря системной, повседневной работе педагогов физической культуры и руководителей спортивных групп допризывной подготовки Сергея Викторовича Котяхова и Александра Владимировича Быкова из Лесновской СОШ, Станислава Викторовича Игнатова — руководителя лыжной секции Центра «Лидер», Виктора Владимировича Пинигина, Александра Михайловича Сарычева — руководителей спортивных групп «Пограничник» и «Щит».

**А. ПЫЖОВ, методист АУ ДО ЮЦСРМ «Лидер»**  
Фото из архива АУ ДО ЮЦСРМ «Лидер»

Короткой строкой

## Общественные работы — источник дохода

Общественные работы организуются для дополнительной материальной поддержки граждан, которые не имеют работы.

За первые полтора месяца текущего года участие в общественных работах по направлению Центра занятости населения Юргинского района приняло пять человек, из них один безработный. Основным видом общественных работ, на которые трудоустроены граждане, — очистка территорий от снега.

## Интерактивный портал СЗН

С начала реализации проекта «Интерактивный портал службы занятости населения Тюменской области» к нему подключились 150 работодателей и 162 гражданина.

За первый месяц текущего года от работодателей получено в электронном виде 29 заявок на 45 вакантных рабочих мест, на заявленные вакансии по направлению Центра занятости населения трудоустроено 13 человек. Работодатели направляют отчёты по квотированию, сведения о высвобождении, о кадровом составе.

Через Интерактивный портал за первый месяц текущего года от граждан поступило 5 заявлений на предоставление государственной услуги по информированию о ситуации на рынке труда и 5 заявлений на предоставление государственной услуги по профессиональной ориентации.

## Как много профессий хороших...

В читальном зале Центральной районной библиотеки в рамках проекта «Job-библиотека» прошла профориентационная беседа «Как много профессий хороших...».

На встречу была приглашена Валентина Ивановна Яценко, заведующая по Юргинскому району ГАУ ТО «Омутинский ветеринарный центр». Она рассказала о тонкостях своей профессии учащимся 10 «А» класса ЮСОШ. Отвечала на их многочисленные вопросы.

Ведущий инспектор Центра занятости населения Елизавета Александровна Байзель представила информацию о востребованности этой профессии на рынке труда.

**О. КОНОВАЛОВА**







